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daly il aylas
pAgling claglail) 038 ) JB) |, llall (g 3y 38
OaieY) A eadl J8 LY )5 el dainia 48 jlay s dLalS @iy S (e SE -
Lagale aY) i cpnllia Gl 5o (V) 220 Lgia Y13 (€%) laiel) A ul Sl o sae -
A L aad ) AaY) A6
) Gl Asdia (YA) Gladal] Al S Ciladia ae -
(bl g gd colaia¥) A S Cladia dae (e g Al a5 Judas e Sl -
(el ) GlaiaVl e -
s (V) glaiadl 4 Ayl -
a8 ead) I s 4 S8 5 (Aliag J)gudl 180 -
il o LasSl g siaas cdolal) 3 das (5 3V Caladl Al aasil -
MalS Sl A aaall ) e Jall 5l clds ial Jls Al W) e olila) aie -
calall alally Jl s JS
(C) S caliBaga gall 3 dlal) QUG (C) Aagasall AdaY) (585 Ladis 1l
s Jalliy o8 of crdal g JS Wgale (X) Aadle Jary aB (Uad dla) SLAAL elald Jla B -
p Ol ISR B LaS clgabadial sl g Aasauall 4y e Ja)
Jia Jia
daauall Ay daaual Y
A B CD A B CD

ROOO O00Q0O 1

Jpadl A 2 356 S G el laa) die a5y el sas) g Ala) sl -
) OISl g Adlaall Al u) AlaY daacadad) a1 A8 5y 8 AEd) Al WY Als) -
Jse U

ALY A K 8 A ABUY) 5 aaaie (e LAY Al el diay Y -

Ay 3 s b elila) JallaS e Ly s oS-

saaa Ala) 485 llay o8zl 5 e S Sy de e f A8 Ala) 485 ) Jls A -
Lo ydall (e

Al A8 55 8 a8 ) e e LBAY) AL 4855 3 Jsed) a8 ) (B (e ST -

Anlal) Y Aoty ey -
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1Bl g A 3 J1ow JS) (ddaie (pe HLASN) A gud gal) Al - of

1- Lequel des graphiques ci-contre représente A3 ey ol JS G ‘5‘ -\
la relation correcte entre la d.d.p entre les Ot ! (3,8 (40 Avoual |
bornes de la résistance (V) et la lecture de Bal 8y AL Aeglielt -8k
I’ampéeremetre dans la méme température ....... 51 3o A yd D9 ke yirad

®

@ Figure 2 l
R
@ Figure 4 w
O
@ Figure 3 Y I I 3
@ Figure 1 I J(z) 1 \Lm I

1
(4) @)

2- La figure ci-contre illustre un circuit (Aalie Ao »gS 3,508 JSLA ! Jias Y
¢lectrique fermé. Lors de I’ouverture de oo 012 (K zliaet mia iad
I’interrupteur (K), .......

K R
T TWWW
ve gV A
| VAW
r
R
WA
@ La lecture de I’ampéremetre diminue Lot «Ja3 yira¥ 132,38 @
et la lecture du voltmetre augmente. 31353 yieetd gat) 3e 1,8
@ La lecture de I’ampéremétre augmente et | 8s!85 31333 yica ¥ 3el )3 @
la lecture du voltmétre diminue. -JES yieend gal!
@ La lecture de I’amperemetre diminue S (pe JS 21,8 @
et la lecture du voltmetre diminue. -JES e gatly
@ La lecture de I’amperemétre augmente S (e JS Be 1) @
et la lecture du voltmeétre augmente. 31353 el gatl
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3- La figure ci-contre représente une partie | .iugS5,50s (oo Is o ISt iy =¥

d’ un circuit éléctrique, la valeur de la B (Set) Aeglial) Aad LB
résistance équivalente de ’ensemble des | asus gott Ologlied! de gamel
résistances de la figure égale ....... e 9l @Il

3R

5

M

R

—> A >—
ﬁ%\/x(,
® 2R © > @

@ R

4- Si on a le circuit de la figure: s JSEILs LaS do ,gS 3,008 it - ¢

L 20
) AN\

=

alors le rapport entre: -2

® % ® + © 5 @+
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5- la figure représente deux fils longs et Ol psel! JSAll Jiey -0
paralleles A et C dans chacun d’entre eux (C) (A) Oebisl wmilyie
passe un courant électrique. (eSS Legie US B ey

Le Jolad akady e Jgwamld

(Z)aaz

Pour obtenir un point neutre au point 9 AJL Syt (s :;'L.s

(Z), lequel des choix suivants est correct | ,L a1 oloiiy deidl pouall

pour la valeur et le sens du courant 3(C) Eludt o Lot

passant dans le fil

@ 2 A au méme sens du courant dans DL ol udh S22 A @
le il A. (A) ety

@ 0.5 A au méme sens du courant dans DL oLl yudy 2 0.5 A @
le fil A. .(A) st

@ 0.5 A au sens contraire du courant dans | JLed ! elxil s 2 0.5 A @
le fil A. (A) cllwl

(d 2 A au sens contraire du courant dans DLt ol puSe B2 A @
le fil A. (A) ettt
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6- Le graphique ci-contre représente la relation | (ye 285att 5bad| JSat Jey -1
entre densité du flux magnétique au milieu | e udoliaadl ynal) 28LS
de I’axe de plusieurs bobines spirales L9 Olale sue ygme Laaiie
(L,M, N, O) et l'intensité du courant qui | ;Let Lot suay (LLM,N,0)
passe dans ces bobines. Lgt Olatadl o coale 1318 (Lgs
Sachant que les bobines ont le méme Jolas yustg GlLalll sae (pudd
nombre de spires et le méme coefficient de o gt Al
perméabilité du milieu. 92 Jolalt B yaa¥ Caled) ol
alors la bobine la plus courte est ....... T |

B (T)
N
O
L
M
I(A)

@ N ® @ © M) @ (O

[4]
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7- En utilisant les informations des figures e Ams gl OBl plisiuls -V
(1) et (2), laquelle des relations suivantes (1) ¢ (2) Gulsadt B a1
représente correctement la relation entre 1a | wous < iy i a gt SLaNaY 6‘_3
densité du flux magnétique (B) résultant |  utaliael! o QLS o A8l e

aux point C et C, 8C, (C, pbitaiit) ie il (B)
IN 421
Cl
r 'y S s Loy Olisdsme Olidls
Mg Objlgie Glouditun HSLe Deux anneaux métalliques
Deux fils droits paralleles longs ayant méme centre
(1) )

@ Bg, = Bg, =0 ® Bg, < Bg,

(© Bg, = Bg, %0 @ Bg, > Bg,
8- Dans la figure ci-contre, si le fil (X) est G JSad Lo -A

infleuncé par une force pour chaque métre But 9 JSI 3 9 (X)) Llbaad | 515 13

2x10°6N/m Lajluse Jobo

2x10° N/m vers le droit comme résultat de .
(el ol B (e Bgr

I’infleuce du flux magnétique produit du AN e AU abalisal)
C(.)ural.lt passant au fil Y, alors la valeur etla | 3 5Ls (y) Cllulls sl
direction de (I) est ....... vee 103955 (I slniivg

(p=4nx 107T.m/A) (u = 4m x 107 T.m/A 0L Lete)

(y) St (x) Sl
Fil (y) Fil (x)

@) 2.5 A - vers le haut. ¥ 254 (D)

(®) 2.5 A - vers le bas. 50cm Jau¥ 254 (O

(©) 25 A - vers le bas. A Jau¥ 25A )

(@ 25 A - vers le haut. X254 (3)
2A I
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9- Un galvanometre est reli€ en série el e yagilals oy -4
avec une résistance de 2000Q pour le by gt 2912000 Q 2 glias
transformer en voltmetre comme dans la | i s ysatl Les yiueit 52
figure. Alors la plus grande différence de
potentiel qu’on peut mesurer est 20.5V
pour que la plus grande différence de
potentiel que 1’ appareil peut mesurer soit
10.25 V on doit remplacer la résistance
2000Q avec une résistance ....... see dagliey

raidgall ducdy dg> 32
32 b piay S12 20.5V
¢ 10.25V jlgatt dwdy g
2000 € 2e glaedt Jlodiw! o

[=0.01A

@) 1025 Q ) 1000 Q © 9750 @ 4000 Q

10- Dans la figure ci-contre: 9 {4 (DL (- N I

I

|

RS
Si la valeur de diviseur du courant (shunt) LA (o Aad yral @I 13
est changée de sorte qu’on augmente la 2o Slemdt drulaus 31335 G

sensibilité de I’appariel en faisant passer le
méme courant (I). R .
Lequel des rapports suivants augmente. $313 55 A0 et o)

(D) SLEIN uid 51 p0!

/ 4 R R
(:) -9 (:) 9 C) 9 C) -9
/ V, Req R,

S

[6]
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11- Au moment du mouvement d’un aimant dans | o2 gdoliaed! cly,mi dlast -\
les deux sens (1) et (2) avec la méme vitesse, | aerdlpuiia(2) 91 (1) (pualansy!
une f.¢.m induite 0.5V est engendrée. Lequel | “oee s -3 ditell -2 s
des choix suivant est correct au moment du SHLESI1 gl 05V, Lalds

de Pai Yy Blamnd Lo a2 L
mouvement de 1'aimant. $ s il
(2)
N —
-
(1)
Ve L Nad
2V,

(@) Laluminosité de la lampe est instantanément | e Lant pluaellsslis|pasi

nulle en déplagant I’aimant au sens (2). (2) oln3¥ 1 3 Luolinal | by yous

@ La luminosité de la lampe augmente en | by wie sl j5 rluaddi sl
déplagant I’aimant au sens (2). (2) oli¥T 2 udoliaal |

@ La luminosite de la lampe reste constante | wbisi i &l yii luacl!sLa|
en déplacant I’aimant au sens (1) ou (2). | (@) (1) ualai¥t ;2 uitaliaal

@ La luminosité de la lampe augmente en | b= e shjipluasdidslal
déplacant I’aimant au sens (1). (1) olxi¥1 b pusdolidat!

© O O O

/00 Joll jgaJl - A= alpol) Al A 1uj



YoV /Y ual 500 ALt - Jg¥1 590! - (s a0 ASUIY) oLy 3ol - Asalalt Aml) - Aokt g 301 At 5l ALGH) B3lgh Glonciel

12- La figure représente un aimant qui se &y Lo lihe JS il | i gy =\ Y

déplace au gauche avec une vitesse cate 9o lun (V) e e
(v) vers un solénoide reli¢ a un e gilalomy  Juale gl
galvanometre. On a constaté qu’il n’y O catotl g @t Ll aay
a pas de courant induit dans la bobine =l adalt O¥ (e
parce que le solénoide se déplace ....... S

- sf ale

Solénoide

)X \Y

\ > —

e gilals
Galvanomeétre

@ Avec une vitesse (V) vers le gauche. Db (V) ey @
(b Avec une vitesse (2V) vers le gauche. Dlas 2V) 22 ()
@ Avec une vitesse (V) vers le droit. Lo (V) e oy @
(@ Avec une vitesse (2V) vers le droit. Ltes 2V) e (3)
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13- La figure ci-contre représente un fil AB disglio AB dllu gy Jsadl -\Y¥
dont la résistance est 0.5 Q et qui se déplace | Jlows e Lagee o, 0.5Q
perpendiculaire au champ magnetique dont la | 0.2T acasd 2518 udolize
densité de flux est 0.2T. pour que I'intensité | “toted! HLedl 54l (355 Sla

du courant engendré dans le circuit au Aol Adst Faldl GB
moment du mouvement soit 0.1 A, le fil doit | <t Sy oF cam 0.1A
se déplacer avec une vitesse = ....... oo eifglud A ey
(en négligeant la résistance des fils.) (Jeuagdt &Il Aaglia JLed| o)
QA
L)
l X X X X
150 X X X X
% 40 cm ST
X X XVX
T X X X X
L J
B
@ 1.5m/s @ 1.875m/s @ 2.5m/s @ 0.625m/s
14- La figure représente un champ Lol Liia ;{\:.n.ndln:l‘;lm‘dm}‘ -\ ¢

magnétique uniforme qui influence sur le | (PQ) b e 133 Lotatie

il (g giun D ¢ g g0
S 3 & Cimciual! HLA olandt OIS 130
la direction du courant induit de (Q) vers | 4, ..y, oM (Q) AT ;e

fil (PQ) placé dans le plan de la page. Si

(p) alors la direction du mouvement du fil B (955 ULt Ay o2 ()
est vers la direction ....... 2 R PS: 1]
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15-

Une dynamo de courant alternatif, ’aire
de section de sa bobine est 0.02m?
formée de 200 spires et tourne au taux
de 6000 tours par minute dans un champ
magnétique de densité 0.02T. la valeur
efficace de la f.¢.m. induite égale .......
Sachant que (m =3.14).

@) 35.53V

(b 25.12V

© 17.76 V

@ 12.56 V

dale dxlwe 33,00 Hld gelias -\ 0

290 241200 (pe g5y 0.02m?
o2 AaB8 85,93 6000 Juaa
0.02T wals wlsliae ya.
39l Atladl Ao Gl (9Sid
cee (S 9l Wimlunal| Aaldllf

(m=23.14) Ol Late

16-

Le graphique représent la variation du
flux magneétique (D) qui coupe une
bobine et le temps (t). Sachant que le
nombre des spires de la bobine est 200
spires et qu’elle a commence sa rotation
de la position paralé¢lle.

Alors le moyen de f.€.m induite dans la
bobine dans un temps 0.2 s est .......

Al i3 Bres AL JSAT) -1

Mhaﬂg;m[@m]g%bW|
o cale 15L8 [t] (e 1y ke
g 241 200 catadt Olat se
(G319l gl gl (pa Ol ygutl!
Axd)AM) 5 g-all damwgie (5@
() IS Calelt (B diowiued!
...‘53\.««90.28

t(s)

O, (mWb)
@ N\ 30 foomeao
® 60V
© 30v 10 +
@ 45V 0.2
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17- 2 bobines adjacentes, I’induction Gl Jolas Olyglaie Olate -\V
mutuelle entre elles est 2H, Jsadly 2H Legin Jabiet
et le graphique représente la relation 235 (o A8Dall Jhan Al
entre le changement du courant dans la | ¢*'-R=¥! <aled! o2 sLedi LA
bobine primaire et avec le temps. Gt
1)
¢ 1 S L + . . )

Lequel des graphiques ci-contre représente | J-us ad¥1 adledt JISad i

la relation entre la force électromotrice Aluel| 42811 592t (i 4D Mlal
induite dans la bobine secondaire et le temps 01y 50l Al
f.e.m(v) f.é.m(v) f.e.m(v) f.é.m(v)
4 4 4 immmmmmmsmmmmms=zammmmmas
3 3 3 :
2 2 2
T s ¥
0 2 T £ P (6)(s) Q s x F i ()(s) : I T 1 (t)(s) : I o = (s)
1 -1 1
2, -2 2
3 -3/ 3
4 -4 4
figure (4) figure (3) figure (2) figure (1)

@) figure(9) (® figure2) (© figure(3) (@) figure (1)
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18- Dans I’amperemeétre thermique, en
remplacant le diviseur du courant avec
un autre ayant une valeur inférieure en
gardant la valeur éfficace du courant qui
passe dans le circiut, alors .......

e (gl ) pire¥W ) (B VA

> (g 5ame I

Aar@l) Ol po JB dad (6

(2 sbal! (3 ST HLGI ASLaals
RN FEYN [

L’énergie thermique engendrée
dans le fil platine iridium
?33"‘:’):'?“3 u._esm|¢u.w ‘,55433;'501‘ 3:[)')::..” PEJVA]]

La résistance totale de
I’ampéremetre thermique
o I 2SI o gliad!

Diminue J&5 Augmente 21233

Diminue Ja3 Diminue  J&5

Augmente 21233 Diminue  Jas

®|0|0|®

Augmente 233 Augmente s1a33

19- La figure ci-contre °f 50 JSAd peiagy -1 4
représente un circuit (6 i 5 g
oscillant contenantun _ | L %L:? A 255 e
condensateur Ao ,eSII
(c) = 200pF. «C=200uF

Quelle est 1a valeur de self-induction (I Eadt Jolas Aed Led
de la bobine nécessaire pour obtenir un e Juandt a3301 (L) catelt
courant électrique dont la fréquence

100 Hertz? 35,58 100 633,5 3548 5L
Sachant que &t = 3,14 (T=3.14) obs Lele
(@) 12.68 Henry 611268 (1)
(® 0.0127 Henry £,120.0127 Q)
(©) 78.75 Henry £ 7875 )

@ 1.267x10°* Henry 52 1.267x10°% (5
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20- Un circuit de courant alternatif ou il ya

une résistance ohmique non inductive une
bobine d’induction de résistance ohmique
neégligeable et un condensateur de

den gl de glie Lgs s e HLG 3 450y =Y

Jogo G alog Gt A
e LaiSe g Ace g1 da glial!
LM e (liaio Aacd

capacité variable sont connectés en série,
A I’aide du graphique, les points ot la
d.d.p entre les 2 plaques du condensateur
est plus grande que la d.d.p entre les 2
extrémités de la bobine sont .......

Ok k! JS AL Uoalna
At (38 gsd (19 01 do i
(858 (58 ST LISt (o F (i

S T [P SO PR

ITw

@) point (2,3)
(b) point (4,5)
(©) point (1,2)
(@) point (2,4 )

(3:2) . ()
(54 Q)
(2:1) dola @
L(42) e (3)

21- Un photon dont la fréquence
est (4.2x 10" Hz), alors le moment
linéaire égale = .......
Sachant que: h= 6.625 x 10734 J.S
C=3x108m/s

(4.2 X 10" Hz) 033,53 (9598 -
e Gobud AT Il AeS G2

(ol Lale
h= 6.625 X10734J.S
C=3x10%m/s

@) 9.275 x10"%®Kg m/s
@ 9.275 X107 3% Kg m/s

(b) 9.275 x107%2Kg m/s
@ 9.275 X 102" Kg m/s
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22- Un tube de rayon cathodique fonctionne | 3,2 e Joai 25518 anaiaygol -YY

a une différence de potentiel 2000V 3149019 (2000V) g
et un autre tube fonctionne a une 8000V ) g 3,2 e Jaai
différence de potentiel 8000V alors: Oyt Aad | (9 ST

La longueur d’onde de I’onde accompagnée des €lectrons émis
de la cathode du premier tube

1 9¥ A 00¥ 1 daige (e Adllaielt Ol g ST A Liaalt A gall (o gal! Jglal
La longueur d’onde de I’onde accompagnée des €lectrons émis
de la cathode du deuxieme tube
AGLY A9:0Y1 daige (e Adlaiel! Ol g 2SI A Linadt A gall (oo gad ! Jglal

® 2 ® + © ¢ Ok

23- Lequel des graphiques suivants i AL AoLd SIS i - Y
représente la relation entre ’energie de plai) A8l (o ABMall (e
la radiation du corps noir et la longueur | o gelt Jokaltg 39w gusd!

d’onde des photons émis du ce corps. eeee e 3yakalt Oligl galt
figure (2) figure (1)
: (¥) gsay R (1) s
E figure (4) g figure (3)
(£) Jgsad (¥) Jscad
A A

@ figure 4 @ figure 1 @ figure 3 @ figure 2
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24- De la figure ci-contre le spectre (1) , le (1) oo I @i o3 (o - Y E

spectre (2) respectivement sont ....... s Lad ol 5 e (2) cadag
e ltas
O35 Thuas Spectrométre
Lampe Xénon ) ks
(C——) Spectre (1)
L. Bldase
l)?"' Sl Spectromeétre
Appareil de Laser (¥) b
] Spectre (2)
(@) Continue — Continue. s — i @
(b) Continue — émission linéaire. s Glagl - seiue ()
(©) Emission linéaire — émission linéaire. | -glas &las! - plas alast ()
@ Emission linéaire — Continue. s - o Glagl @
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25- La figure ci-contre représente la relation
entre 1’intensité du rayonnement X et
de sa longueur d’onde résultant a partir

du tube Coolidge fonctionnant a la
différence de potentiel (V),

& Lol ¥ 30s
Intensité du
radiation

A

AN

38 Jatall

Iongueur d’'onde

AN A

Lors de I’augmentation a la fois de

I’intensité du courant du filament et de la
différence de potentiel entre I’annode et la

cathode.
Quel choix est correct?

o 28 Ml | s g3 LN JSd) YO
Jelatly dccad! an ¥ 30
@501 (0 2L Lgt (oo gt
-V g 3,3 e JoaipalsS

2
a3l (e JS Bala) dmd
39391 (i L gant! (3509 ALCLAN)
e OB A DIST

Intensité du

rrP/0rr Joll jgall -

choix }\/1 Aed 7\,2 4o 7»3 4ed
rayonnement
@ augmente| VA% Ne change pas | Ne change pas diminue 1z
G ¥ 5 ¥
@ difninpe o\ y augmente Ne change pas | Ne change pas
.\b}S ):u:d' P )15.133 b
@ Jiminue iz Ne change pas | Ne change pas augmente  sis3
i Y i Y
@ augmente sls33 . char{ge pas | Ne char{ge pas augmente sls33
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26~ Si la différence de phase entre deux rayons (pelad (i yotalt (3,8 IS 13) =YY
laser apres avoir réflichi du corps 2 , alors [a | « 27T g (e LaguolSadt day y 5
différence de marche entreeux. | ... Lagin yluat! (3,8 ol

@ 21
® A
© 2m
@ =

27- La figure ci-contre représente la oS g SN gsadl =YV
{)r(;i;lgté(gl d’un hologramme en utilisant A 57 5681 53940 (31 953
e .
Lequel des choix Suivants représenté le | d-ied A-G¥1 OyLas¥ s
rayon référentiel: Sdm polt AniY
AuSLle 51 0
/;E Miroir
ii"’;t: 7/~ réfléchissante
Appareil de C /FF E\*
production des [/ / 1
rayon Laser [ [/ |
]!
Lidi 52 5353 793 B corps
Plaque
photographique

@ B,C ® AB (© Cseulement (d) B seulement
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28- La figure ci- contre représente le s (po pins o {4 (TS () /)
processus de la production des photons i (o pmd Sl gi g0 L0
de laser de deux gaz (He) et (Ne). «(Ne He)
Sachant que les 2 niveaux E, , E3 sont E, (B, (o giaalt O Coale 13
des niveaux presque stables. -8 piiun Al 28l Dby gue
Laquelle des . £ s OW LAY g
transmissions exprime le | * A 2 l(z) T(?)) "
émission spontanée des : Gl Al (e
photons du rayon laser. 1 S0 Aai® 54540

Vig 1
(@) La transmission (4). " @ @ oy ()
(b La transmission (3). (3) gy ()
(©) La transmission (2). He 3,3 Nes,s .(2)gusy
Atome He Atome Ne
(d La transmission (1). (1) gy (3)

A_
AND h} -
B_

29- Lequel des circuits €lectriques Suivants AT A 5gST H50 9l ;,.n:;i -Y4
représente les portes logiques indiquées AGhial Ol gd| (e jmiald
dans la figure. § Asus gl

lL—<) T A B l [ ’\:O i ] ’EO
A Bl A
T % T FO T L T W !
(V) 3,308 (¥) 3,50 (¥) 3,312 (£) 39
Circuit (1) Circuit (2) Circuit (3) Circuit (4)
@ Circuit (1). (13 (D)
@ Circuit (3). (3) 330 @
(© Circuit (2). 23,5 @
(@ Circuit (4). IOPYNG)
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30- Dans la figure ci-contre, si la résistance de | zeglis cals 13 JL Jadl 3 -¥»
diode est 2Q quand elle est directement 2Q ola¥! Jro g8 U B3yl
polarisé et infinie si elle est indirectement | &Y gusadl dra il Al 2y
polarisée, lequel des choix suivants qui AL LAY G (gl
fait la puissance consommée dans la (=2 ASUgiunal | 3 )il Joncns
lampe est la plus grande possible ....... $05a Lo ST zluaad!

BN |I/I
/K2
K K

Dt b

.| L’interrupteur K | L’interrupteur K, | L’interrupteur K,
Le choix
Kl c\l&.d‘ K2 Cu&.d‘ K3 Cl:u'u.”
@ Fermeé e Fermé e Fermé sus
@ Fermé sus Ouvert  7giae Ouvert 7 giae
@ Fermé¢ e Fermé .. Ouvert 7 g0
@ Fermé slae Ouvert 7 g0 Fermé¢ &L

/00 Joll jgaJl - A= alpol) Al A 1uj
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31- Dans un circuit de transistor si la valeur du | ae.d colS 13y giw 331533 5503 ;2 =Y
courant de I’émetteur est 120 fois le courant | 8 3¢ 120 gglud celd! jLa
de la base alors Ol = ....... cee=(0l o) 018 Buelatl HLa

32- Laquel parmi les graphiques ci-contre A AL ad) SLB At &l -rY
exprime la relation entre la conductivité | Al (g A3Mal) s o
¢lectrique d’un cristal semi — conducteur | aa ;e 3y5lls o Jst Ao pesH
pur et un fil en cuivre avec la variation ubmit (e Ellu g (a3 Jucrga

14
de la température 85 )1 youdf Am 3 i po
AlwosM  Conductivité ﬁgure (2) 4lwasd Conductivité ﬁgure (1)
400,68 électrique (Y) |; O3 | &0k électrique ( \ ) |; a
fil en cuivre
oulomd Sl
il ) semi-conducteur
il en cuivre 23 2
o Al A o ge Al
semi-conducteur
A o g0 Ao
3yl )l A 53 351 st A 58
Température Température
Auagit Conductivité 4buasi Conductivite
Aol 4 électrique ﬁgure (fl.) Aab e électrique ﬁgure (E;)
(¢ ) M | ) (\') M |
semi-conducteur
A Juo e ds
ulond Sl
fil en cuivre
semi-conducteur fil en cuivre
(D Juage duds bl Sl
351 a1 A 52 351 a1 A 52
= Température Température

@) figure 1 (b figure 3 (© figure 2 (@ figure 4
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Ol a J15w JS) (date (pe HLOaY1) A gud gad! Al - LA

33- Dans le circuit ci-contre, si la lecture du | 31,8 cols 13 allaad 13,5001 2 =YY
voltmétre et le curseur du rhéostat au e Ol g )1 (3313 yiead gal |
point (A) est 12V, et quand on déplace le | wier,3, 12V gglus (A)atazs
curseur vers le point (B) du rhéostat, la Adadil | 11 350y s e

lecture de voltmétre devient 3V, 3V jeeesi (B)
alors la valeur de la résistance de la 3395 Lot Ragliall dayd ;557
partie prise du rhéostat égale ....... e 9l Oliga 1y

@) 250 ® 30Q © 150 @ 20

34- Vous avez 4 fils fabriqués des maticres (0 Ac giuas Il dayyl dlyud -
différentes: En utilisant les informations 1 4alisne 390
indiquées sur la figure, lequel des fils S i e S Lodiiwe
suivants a la plus grande conductivité Abuagil (8 el (98 AL I3
¢lectrique dans la méme température. $3y1pod! Aon p () i ot pgS3!

1A 4L
! 7ar

Cw O~ = 0

(1) (2)
5L 2L 5
N v
2R
0 VR
3) (4)
@ 1 ® 2 ©3 @ 4
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35- Une bobine traversée par un courant () ureS 5LS 4y jey ale -YO
¢lectrique (I) et placée dans un champ doliig Jlows 313 594 9
magnétique de densité (B), le plan de la calell g giwe (B) and aalis
bobine fait un angle (60°) au méme sens du | g (600) Lajud Zogl) atuas
flux magnétique. Il (udolial! aall olo!

Si la valeur de moment du dipole Cadl ils p e lade O coele
magnétique ¢gale 4 fois la valeur du gl9a3¥ I p5e Hlude Jliel 4 g gluss
moment du couple magnétique agissant aled) e 3pall pudolind!
sur la bobine. Alors la densité du flux oaal) ABLAS HdGe ola
magnétique (B) égale ....... cee Sk (B) o Liiatt

@) 3.46T ® 2T © 8T @ 05T

36- Un fil (X) ou passe un courant €lectrique 9 (1) s i s pas (X) Lbes =¥
d’intensité (I) est placé dans différents LeS Aalisne Teudoline &Y lva o2
ihamps magnet.lque‘s comme dfms la figure. 5 0 S Lu:;i_'m iy

equel des choix suivants représente s )
I’ordre correct de la quantité de la force qui | ' 2-33e!85aladel gyl

infleunce le fil selon chaque figure. coe S5 S e L
2A i —
2 Ay I 3A
N
2A
N A N
=---(-§) - -
X (X
@) Q) ) €))
@) F>F>F=F, (b F=F>F=F,
(© F>F>F>F, @ F>F=F-=F,

CCP/0 0 Joll joaJl — s alpol) ulihl) & A nj
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37- Dans le circuit €lectrique de I’ohmmetre
en reliant une autre résistance a la
résistance inconnue Ry en série, le

14 . \ 3
curseur dévie a 5

la valeur de I’autre résistance qu’on a

de sa graduation, alors

o 5 i did g | e g¥ 15,503 8 =YV

Wggmall Logliall 1 g 31 daglie

o Migedl iyl gl e (Ry)
v-"wsm‘e--”cejﬁw%

Sy Aegliall Aed old

relié égale a ....... cee G 9lus Lgluogl @3 A
@ 6R, )

Rg=R
® %, =Ry

R =5R —
© 24 o =R, R =3R
X
3 VBT NV

@ 3R, R,

38- Vous avez un moteur b C &y Sl t -YA
¢lectrique a courant b= ¢S
continu compose 095 patiwa
d’une seule bobine qui dlg Lale ye
a démarré son N S e 4TSy T
mouvement a partir de 3TN (PR {
la position parallele oaal s glast
aux lignes de flux a d LeS (usndoLiaal
magnétique comme I AP

| [

indiqué dans la figure,
Lorsque la bobine tourne 60° degrés dans
le sens des aiguilles d’une montre, donc:

@ Le moment du couple reste constant.

@ La force sur le c6té (bc) = la moitié
de la valeur maximale.

@ Le moment du couple = g de la
valeur maximale.

@ La force sur le coté (ab) reste constante.

060 A gl 3o aled! 14D (yfy9a dis g
cee (12 delud) o)ylie ol pe
Oyged £ Lls s 1231 aje
be alalt e 5 ,55e81 5428
rotaal| Ae it oy (g glus

o V3 Golun zlg¥iaje
2 .(_,4-'3‘:-" Z\.Q:LM'

© ® 0O

s 3 Qb gl ke 5 el i
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39- Le graphique ci-contre représente la il i LI JSEd gy Y4
variation du flux magnétique qui passe gobiusale 8 slatl undolinal
dans une bobine de dynamo dont le 3 e 241 200 aslal s
nombre de spires 200 spires avec le temps. | ddasll) dAadiudl 59511 oLa
La valeur de f.é.m. instantané induite 0.1 mS day ottt B8 348 giat
produite apres 0.1 ms du début de SR P JEL SO (- BT TR
rotation égale ....... Sachant que = 3.14 (m=3.14) b Lol

@, (nwb)
@ 0.0025V 2
® 025V
© 0.025V
@ 0.00025V 5 t(ms)

40- Dans la figure ci-contre. G cale mogell JSAll B -E
une bobine d'induction de résistance e (Ageg¥! Zegliell Jogs)
ohmique négligeable, si on coupe % de AL Loy calal! % b
la bobine et I’autre partie reste reliée au cJolgall LBLs pad (93 5 514t LB
circuit sans changement des autres facteurs, | o5, a_G%1 Oyl ‘5,
lequel parmi les choix suivants est correct § oo

PEVAY, N 11111111

S

@ L’angle de phase diminue par 8.13° | 8.13° sl yskall 4yl J& @
@ L’angle de phase diminue par 36.87° | 36.87° sludes yglat Al Jas @
(©) L’angle de phase diminue par 30.96° | 30.96° jiuies ysali gty Jai ()
@ L’angle de phase diminue par 14.04° | 14.04° jldes jskatidgl) Jas @
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41- A partir des informations indiquées sur + JSAI L Aonid gad ) SLLedt (po - € )
la figure, la valeur de potentiel de source | aa,—ialt yiael! dga o552
alternativeest....... . | . o)) dde

0.2A 0.4H 0.2H
@ 20V
0.2H 0.1H
® 40V
(© 120V
(O
@ 80V ©F=5ﬂﬂ Hz

42- La figure représenté 2 condensateurs (1) | .(2) (1) (piiSo Jias JS-iadt =€ Y
et (2), Le condensateur (1) est téléchargé | wmds (amine (1) caisals
par une charge 60 pc et le condensateur | , 2 (2) aisatly 60pc
(2) n’est pas télécharge, lors de la (K) pliad| BL& sind .y gmiie
fermeture de ’interrupteur (K) lequel des

choix suivants représente les charges sur ey AL Ol gl

les condensateurs (1) et (2). (2) (1) Sl e dimid!
+ —
W La charge (Q1) | La charge (Q2) | |
QI sl Q2 4l + | —
40 pc 20 pc C,=C
20 pc 40 pc

®|0|0|®

30 pc 30 pe g
Z¢éro 60 pne
C,=2C
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43- Une différence de potentiel (V) est utilise€ | -2 (V) ags 38 pusniw! -£¥
dans un microscope €léctronique pour VOIr | 4yt 39,583 wg-Swg ySuo
un virus de dimension 20 nm, Pour voir OSes oS8 20NM o3Lasi g pid
un autre virus de dimension 15 nm, 150M sslasl yaT g mid a0l
alors la différence de potentiel doit ....... oer o AlLual | dgandf (3,0 18
(@) augmenter par 0.78 V 0.78V juzes aistsy (1)
® diminuer par 0.78 V 0.78V jiuaze asazis ()
(©) augmenter par 1.78 V 178V jlazey aislsy ()
@ diminuer par 1.78 V LT8V jiuzes i ()
44- Un photon tombe sur le niveau S giuadl 53 (09| e (14798 dadu - € €
fondamental de I’atome d’hydrogéne et | Jaild [y gyl 5yt i,
I’¢lectron passe au niveau d’excitation (N) 3,591 gawa 31 (99 2SI
(N) alors la longueur d’onde du photon cen = B 35 9l > gl ol o
incident = ....... ol Lale
{Sachant que: e = 1.6x10°C, h = 6.625%x10%].s, ¢ = 3x10*m/s}
@) 1.56 x 102 m (®) 1.56 x 10*m
(© 9.74x 102 m @ 9.74 x 10* m

CCP/0 0 Joll joaJl — s alpol) ulihl) & A nj
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45- Dans I’un des étapes du transport de 28lall 45 Jolpe G| B -£0
I’énergie €lectrique d’une station de G A g dlasme (o Aoyt
A Ve : '
génération dont le potentiel est’ 25 X 10°V, Aasiuli 25 X 0%V Lacea
en utilisant un transformateur électrique e
idéal, le potentiel dans I’un des tours de A "" ""”S Jo>
transport était 132 x 10° V et la résistance | 24! glm! 4l e agand!
des fils du transport entre la tour et le deglie colsy 432 X 108V
transforma’teur etait 7500 Q et I'intensité du | ;4.1 57l Cyoes JEL IS
courant qui le traverse est 2A. et sty (7500Q olus
Calcule: o el
1- La différence de potentiel entre les deux A banu ae
extrémités de la bobine O el B2 -\ s s
2- L’intensité du courant de la bobine Sl alalt Bk
primaire du transformateur. 30 snell (1YW Caledf HLG - Y
Aol i) Abacze
centrale électrique
46- Une lumiére monochromatique de 033,53 sl ol g dadiuw -£

fréquence (6 x 10'*) tombe sur la cathode
d’une cellule photoélectrique, de sorte que
des électrons d’énergie cinétique maximale
(1 eV) sont émis. Lorsqu’une autre lumicre
de fréquence (X) Hz tombe sur la méme
cathode de la cellule photoélectrique,
I’énergie cinétique maximale des électrons
émis est de 0.38 V. Calculez la fréquence
de la lumiére (X).

ads 25318 e B X 10"%HZ
Oligysll Clails Aigag S
wieg (1eV) g guaiti Lgis > 43l
00 (X) 0335 p31 £ 9o dogiu
A g g pgSI At | 34318 (pudh (Lo
Gl g ST M A4Sy 4Bl Ll IS
«(0.38¢V) aiacald

(X)) s galt 33 53 Cows|

zéie lale

(h=6.625x10%S,e=1.6 x 10 C)
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